

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

شہادہ چاند
سالانہ ایروپ
ششماہی
سہ ماہی
ماہوار

یوم دو ستنبہ
۲۵ ربیع الاول ۱۳۶۹
خاص نمبر

جلد ۳۸
۱۵ صبح ۱۳۶۹
۱۵ جنوری ۱۹۵۰
نمبر ۱۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مکرم ذاب محمد عبد اللہ خالص صاحب کی صحت کی اطلاع اور خدا کے فضل سے طبیعت
اخبار آگیا ہے۔ بہتر ہے کہ پھر بھی آج نہیں ہے۔ احباب موصوف کی مکمل صحت کیلئے دعائیں جاری رکھیں

تبت کی عارضی حکومت کا چین کی اشتراکی حکومت سے معاہدہ

ملک پر قبضے کیلئے چار ڈویژن فوج تیار کر لی گئی

لندن ۱۴ جنوری۔ ماہیچر گارجین نے تبت کے خلعہ کو شدید اور اہم بتاتے ہوئے لکھا ہے کہ
صوبہ شنکھاٹی میں جہاں بارہ سالہ لامر نے جا کر پناہ لی ہے۔ اشتراکیوں سے اپنے ملک کو آزاد کرانے کیلئے
درخواست کی ہے۔ ایک اشتراکیوں کی حمایتی تبتی حکومت قائم کر لی گئی ہے۔ ایک تازہ ترین اطلاع
اس کے مطابق چار ڈویژنوں پر مشتمل ایک فوج تیار کر لی گئی ہے۔ یہ فوجیں کے مطابق تبت کے
کے ماتحت عارضی حکومت اور فوج کا قیام اس ملک پر قبضہ کرنے کا پہلا اقدام ہے۔ اگر یہ خطہ روکا نہ
جاسکا تو پورے بڑھتار توجین کے اشتراکی مینڈوستان کی سرحدوں پر آکھڑے ہوں گے۔ ماہیچر گارجین
کی ایک اطلاع کے مطابق تبت کی عارضی حکومت نے چین کی عوامی حکومت سے ایک معاہدہ کر لیا ہے
جس کی رو سے تبت کی آزادی کے بعد اس کا دار اور مواہمت پر عمل اشتراکی اقتدار ہوگا اور ملک میں
کان کنی کے تمام حقوق اشتراکیوں کے ہوں گے۔ (ڈیٹار)

سرحد کے گورنر صاحبزادہ محمد خورشید انتقال فرما گئے

سرکاری کام حال کرنے کیلئے شرط کم از کم تین دن رہو

لاہور ۱۴ جنوری۔ حکومت مغربی پنجاب نے بعض مقامی
اخبارات میں حال ہی میں شائع ہونے والی تنقید کو
ذرا کیا ہے۔ جس میں پرائیویٹ چھاپہ خانوں
سے سرکاری کام کی چھپو اتنی سے متعلق یہ بیان
کیا گیا ہے کہ بعض چھاپہ خانوں کو دوسرے
چھاپہ خانوں پر ہادیہ ترجیح دی جا رہی ہے
غیر ضروری سہولیات کو دفع کرنے کی خاطر یہ
مناسب ہے کہ عوام کو اصل صورت حال سے
آگاہ کیا جائے۔ حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ چند پرائیویٹ
چھاپہ خانوں تک ہی کوئی منظور شدہ مہزرت نہیں ہونی
چاہئے اور سرکاری کام کم از کم تین دن کے چھاپہ خانہ
کو دیا جائے۔ بشرطیکہ منغلہ چھاپہ خانہ کی سہولتوں
کام کرنے کے قابل ہو۔ (سرکاری اطلاع)

پشاور ۱۴ جنوری۔ اس وقت سے تین گھنٹے قبل صوبہ سرحد کے گورنر صاحبزادہ محمد خورشید کی نعش رواج صبح حرکت قبیلہ ہونے کی وجہ سے
انتقال فرم گئے۔ پورے فوجی اعزاز کے ساتھ ان کے آٹھ ٹائی گاؤں کو طالع مردان میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ نعش پہلے ایک ٹوب گاڑی پر رکھ کر گورنمنٹ ہاؤس کے
باہر لائی گئی جسے دیکھ کر پیلے فوج نے آخری سلامی کا جھل بجا یا اور اکیس توپیں داغیں۔ اس کے بعد لنگم پارک میں سزاروں مسلمانوں نے آپ کی نماز جنازہ ادا کی
جس کے بعد آپ کی نعش ایک خاص بس میں رکھ کر اپنے آبائی گاؤں میں پہنچا دی گئی۔ جہاں ۱۵ بجے نام کے قریب سپرد خاک کر دی گئی۔
صاحبزادہ موصوف کی عام صحت اچھی تھی۔ گزشتہ دو دنوں سے بعض طبیعتی کی شکایت تھی۔ آج صبح ۹ بجے کے قریب آپ نے دل ڈوبتا ہوا عروس کیا اور اس کے میں منٹ
بعد روح نفس عسری سے پرواز کر گئی۔ یاد رہے مرحوم کو گزشتہ جولائی میں صوبہ سرحد کا گورنر مقرر کیا گیا تھا۔ اس سے پہلے آپ ۱۵ ماہ تک بلوچستان میں گورنر جنرل کے عہدے
کے فرائض ادا کر چکے تھے۔ سرحد کے اس تجربہ کار گورنر کی اعلیٰ صلاحیتوں اور فاضل شناسی کی وجہ سے سب احترام کرتے تھے۔ آپ کی وفات پر تعزیت کے طور پر چودہ
دن تک سرکاری طور پر سوگ منایا جائے گا۔ تین دن محفل سے مرنگوں رہیں گے۔ آج اس جگہ پہنچنے پر مرکزی حکومت کے دفاتر بند ہو گئے۔ سرحد کے دفاتر اور تعلیمی
ادارے بند رہے۔ مرکزی اسمبل کا اجلاس بھی ملتوی ہو گیا۔ وزیر اعظم پاکستان نے قرارداد تعزیت پیش کی، اور کہا کہ ان کی وفات سے پاکستان کو بڑا
نقصان پہنچا ہے۔ وہ بے حد مخلص اور فاضل شناسی افسر تھے۔ خصوصاً جس صوبے میں وہ تھے وہاں ہمیں بڑے بڑے مسائل کا سامنا ہے۔ حزب مخالف
کے لیڈر نے بھی آپ کی تائید کی۔ آج حکومت نے ایک سرکاری اعلان میں بھی آپ کی خدمات کو خراج تحسین میں کیا ہے اور آپ کے سہانہ کان سے اظہار و عہدہ کیا گیا۔
خالق تیز الدین خاں تیز الدین خاں ہزار کھیتی سنی سرحد اور ایشیا خاں عبدالغنی خاں عبدالغنی خاں کے علاوہ مسلم لیگی اکابر نے بھی آپ کی وفات پر بے حد افسوس کا اظہار کیا ہے
آپ کی جگہ نئے گورنر کے تعینات ہونے تک سرحد کے جو ڈیشنل کمشنر خاں بہادر ابراہیم خاں عارضی طور پر گورنری کے فرائض انجام دیں گے۔

ایک گاؤں سے دوسرے گاؤں اور ایک ضلع سے دوسرے ضلع میں دعاوی کا تبادلہ کر نیو اپنے ضلع کے بند و بست افسر کو درخواست دیں

لاہور ۱۴ جنوری۔ حکومت مغربی پنجاب نے فیصلہ کیا ہے کہ اراضی کی مشروط مستقل الاٹمنٹ کے بارے میں نئے دعاوی فارم فائنل کمشنر کے دفتر میں
موصول نہیں کئے جائیں گے۔ ایسے دعاوی فارم صرف ان ضلعوں میں رجسٹر کئے جائیں گے۔ جہاں ایسے دعاوی قبول کرنے کی تاریخ میں توسیع کی جا رہی ہے۔
جو دستخط اپنے دعاوی درج رجسٹر کو اپنے ہیں اور اس بات کے خواہشمند ہیں کہ ایک ہی ضلع کے کسی ایک گاؤں سے دوسرے گاؤں میں یا ایک ضلع سے
دوسرے ضلع میں دعاوی کا تبادلہ کر لیا جائے۔ وہیں چاہیے کہ جس ضلع میں ان کے دعاوی رجسٹر ہوئے ہیں۔ وہاں کے افسر بند و بست کے پاس اس
بارے میں درخواست کی جائے۔ دعاوی فارم کے تبادلہ کی درخواستیں فائنل کمشنر کے دفتر لاہور میں قبول نہیں کی جائیں گی۔ بند و بست کے تمام افسروں
کو ہدایت جاری کی گئی ہے کہ وہ دعوے دار کی ذمہ داری پر ضلع میں دعاوی فارم کی منتقلی عمل میں لائیں۔ نیز اس قسم کی کوئی کارروائی نہ دی جائے
کہ کسی دعویدار کو کسی اسٹیٹ میں زمین دی جائے گی جہاں وہ اپنا مطالبہ منتقل کرنے کا متمنی ہے۔
جہاں تک ایک ضلع سے دوسرے ضلع میں دعاوی منتقل کرنے کی درخواستوں کا سوال ہے۔ بند و بست کے افسروں کو ہدایت کی گئی ہے کہ
ان درخواستوں پر صرف وہی صورت میں غور کیا جائے کہ اگر منتقلی کا مقصد ایک قبیلہ یا قریبی رشتہ داری کی یکجہتی سے ہو۔ ایسی درخواستیں
افسر بند و بست وصول کنندہ کے دفتر میں زیر التوا رہیں گی۔ لیکن اس ضلع کے افسر بند و بست کو جہاں کہ درخواست کنندہ نے منتقلی کے
کیلئے درخواست کی ہو۔ فوراً مطلع کیا جائے گا۔ فائنل کمشنر لاہور کے دفتر سے دعویدار کا دعاوی فارم بعد تصدیق موصول ہونے پر ہمدرد فارم
کو تبادلہ کی درخواست کے ساتھ منتقلی والے ضلع کے افسر بند و بست کے پاس کارروائی کیلئے روانہ کیا جائے گا۔
لاہور۔ منظمی اور ملتان کے ضلعوں میں کوئی فارم مطالبہ روانہ نہ کیا جائے گا۔ جب تک کہ ان اضلاع کے افسر بند و بست کی طرف سے دعاوی منتقل
کرنے والے افسر بند و بست کو یہ اطلاع نہ دی جائے کہ ان کے اضلاع میں درخواست کنندہ کیلئے جہاں میں موجود ہے۔ (سرکاری اطلاع)

لندن ۱۴ جنوری۔ امریکہ کی ماہرین کی
ایک دریافت کی وجہ سے اس کا امکان ہو گیا ہے
کہ امریکہ جو دنیا میں سب سے زیادہ ایک کی درآمد کرتا ہے
اب بیرونی ممالک کی درآمد سے بے نیاز ہو جائیگا
اس سے تہذیب و تمدن کے ایک کی تجارت کو شدید
تلف پہنچے گا۔ کیونکہ امریکہ میں استعمال ہونے والی ایک کا
بیشتر حصہ امریکہ میں ہی پیدا ہوتا ہے۔ (اسٹار)

صحافیوں کو نوین اجلاس عام

لاہور ۱۴ جنوری۔ پنجاب نوین آف جرنلسٹس
کے جنرل سیکرٹری میاں محمد شفیع نے اس بارے
اطلاعات دیتے ہیں کہ نوین کا ایک ہفتہ کی ضروری
اجلاس کل تین بجے بعد دوپہر ۱۱ بجے ہوگی۔ اسے
ال میں منعقد ہوگا۔ نوین کے نمبر ان اجلاس کی
جائے انعقاد اور وقت نوٹ فرمائیں۔

میری رفیقہ زندگی

از مکرم منشی برکت علی صاحب جرائد ناظمیت المال

(۲)

بزرگوں کی خدمت کا خاص خیال رکھتیں۔ اپنے خاندان کے رشتہ داروں کا تو بہت ہی لحاظ رکھتیں۔ اور ان کے مقابلہ میں اپنے میکے کے رشتہ کی بھی پروا نہ کرتیں۔ چنانچہ میری والدہ مرحومہ کی مرض الموت میں دن رات خدمت کی۔ اور میری والدہ مرحومہ کو بھی اس کے بغیر چین نہ آتا تھا۔ میری مرض کو اپنی مرض پر حتی الوسع ترجیح دیتی تھیں۔ شروع میں ہمارے غیر احمدی جوئے کی حالت میں میری بعض بے قاعدگیوں برداشت کیں لیکن جیت کر نے کے بعد میرا کسی قسم کا تشدد و گوارا نہ کرتی تھیں۔ اور کہہ دیتی تھیں کہ اگر ایسا کرے گا۔ تو میں حضرت صاحب کو کچھ بولگی۔ اس لئے مجھے دبا بڑا تھا۔ موسم و صلوات کی یاد تھیں۔ بلاوجہ نماز بھی ترک نہ کرتیں۔ اور روزہ رکھنے سے اگر معذور ہوتیں تو فدیہ ضرور ادا کرتیں۔ نماز کا ترجمہ سیکھ لیا تھا اور نماز ادا کرتے وقت ترجمہ کا بھی ساتھ ساتھ خیال رکھتی تھیں۔ دعاؤں کی بہت عادت تھی۔ اور تقریباً ہر نماز میں فریضوں کی آخری رکعت کے سجدہ میں بس لمبی دعائیں کرتی تھیں۔ خود تبلیغ کا لیکر نہ رکھتی تھیں۔ مگر احمدیت کے خلاف جس کسی کی بات سننا برداشت نہ کرتی تھیں۔ اس لئے کسی رشتہ دار یا غیر رشتہ دار کو اس کی موجودگی میں سلسلہ کے متعلق بدگونی کی جرات نہ ہوتی تھی۔

شمارا اللہ کا بہت احترام کرتی تھیں۔ مگر دل کی قدرتا از حد درجہ کمزور واقع ہوئی تھیں۔ اس لئے ہشتی مقبرہ کی زیارت کے سنے بہت کم جاتیں اور جب کبھی حوصلہ کر کے جاتیں تو ایک دو عورتیں ساتھ لے کر جاتیں۔ اور بہت لمبی لمبی دعائیں کرتیں۔ بلکہ اسی کمزوری دل کی وجہ سے میرے ساتھ حج کو نہ جاسکیں۔ کیونکہ حاجیوں کو طاعون و ہیضہ کے لئے دو ٹیکے کرانے پڑتے تھے۔ اور وہ ٹیکے اگر نا برداشت نہ کر سکتی تھیں۔ محلہ کی عورتوں نے سمجھایا کہ فائدہ ساتھ سے اس سے بڑھ کر اور کونسا اچھا ساتھ مل سکتا ہے۔ خوش قسمتی کی بات ہے ساتھ چلے جاؤ۔ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب مرحوم نے ایک دو دفعہ فرمایا کہ میں ٹیکے گھر آ کر بڑا لگاؤں گا۔ اور ایسے طریقے سے لگاؤں گا کہ ذرہ بھی تکلیف نہ ہوگی۔ اتفاقاً

ان دنوں چیچک کا ٹیکہ ہو رہا تھا۔ کئی خورہ ہال نیچے سامنے آ کر دکھاتے۔ کہ دیکھو ہم نے ٹیکہ کرایا ہے اور کوئی امیں تکلیف نہیں ہوتی۔ مگر ان کی طبیعت نہ مافی۔ اور تباہ آ کر کھینے لگیں۔ کہ مجھے بار بار کہہ کر کیوں گھبرا کر رہے ہو۔ میں ٹیکہ نہیں کر سکتی۔ بلکہ سمندر کا نظارہ بھی برداشت نہیں کر سکتی۔ اندر میں حالات مجھے مجبور کیا ہے۔ ہی حج کو بنا پڑا۔ مگر میں نے ان کی طرف سے حج بدل کر دیا۔

خاندان نبوت کی بہت تعظیم و تکریم کرتی تھیں حضرت ام المومنین زہرا علیہا السلام کے ساتھ از حد عقیدت تھی۔ اور کہیں بغیر نذرانہ کے ان سے ملنا پسند نہ کرتی تھیں۔ حضرت ام المومنین خود ان کے ملنے کے لئے ہمارے پاس تشریف لے آتی تھیں۔ تو اس وقت بھی نذرانہ ضرور پیش کر دیتی تھیں۔

آخری ایام میں رضوانے مولا پر مرض معلوم ہوتی تھیں۔ کیونکہ بیماری کے دنوں میں سوائے ایک دو دفعہ صحت کے سنے دعا کرنے کے کوئی شکر و شکایت نہ کی۔ بس آنا کہا کہ جو مہنا ہے وہ ہو کر رہے گا۔ اس کی بیماری میں ایک دو دفعہ میری آنکھوں سے آنسو نکل آئے۔ تو دیکھ کر کہنے لگی کہ کیوں روتے ہو۔ کیا یہ ہمارا بیٹا نہیں کہ میں آپ سے پہلے مروں۔ غرض عام حالات میں اس کی سب عادات قابل تحسین تھیں اور جو عورت بھی احمدی یا غیر احمدی ان سے ملیں ان کے اخلاق کی گرویدہ ہو گئیں۔

۱۹۶۷ء کا واقعہ ہے میں ایک دفعہ قادیان گیا۔ تو مرحومہ بھی میرے ساتھ گئیں۔ ہم بارہ تیرہ روز وہاں رہے۔ مرحومہ عموماً ہر روز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاں جاتیں اور وقتاً فوقتاً بعض باتیں حضور علیہ السلام کی سناتیں۔ مگر ایسی کہ ہمیں اس وقت یہ خیال نہ آیا کہ یہ باتیں کس زمانہ میں نہایت قیمتی خیال کی جائیں گی اس لئے نہ انہیں یاد رکھنے کی کوشش کی نہ کوئی نوٹ رکھا۔

جہاں تک یاد ہے مرحومہ کہا کرتی تھیں کہ حضرت صاحب عموماً گھر میں کھینے اور بڑھنے میں مصروف رہتے ہیں باہر سے آتی ہوئی میں عورتیں گھر میں بے تکلف پھرتی۔ اور حضور سے باتیں

کر لیتی ہیں۔ اور اپنا مدعا پیش کرتی ہیں۔ حضور کسی کی طرف ادبھی نگاہ کر کے نہیں دیکھتے۔ حضور کو درد سر اور ذیابیطس کا عارضہ لاحق ہے۔ جب کبھی شدت مرض کی وجہ سے باہر تشریف نہیں لے جاسکتے۔ تو اندر مستورات کو نماز پڑھانے میں۔ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد حضور کی مصروفیت کے وقت بھی اور نماز کے اوقات میں بھی حضور کے آگے۔ مجھے کھینتے رہتے ہیں۔ اور حضور کبھی منع نہیں کرتے۔ ہمدانی لڑکی راجہ ہمارے ساتھ تھی اور قریباً اسی عمر کی تھی (کبھی صاحبزادہ صاحب کے ساتھ کھینتی ہے تو حضور ازراہہ شفقت اسے بھی اپنی گود میں بٹھالیتے۔ اور پیار کرتے ہیں۔

مرحومہ کی طبیعت بڑی غیر واقع ہوئی تھی اور وہ علاوہ غربا میں صدقہ و خیرات کرنے کے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا نیاز کے لئے ہر چند پیسے جمع کرتی رہتی تھیں۔ جب رقم خاصی جمع ہوجاتی تو چاول وغیرہ پکا کر غربا کو کھلا دیتی تھیں۔

ان تمام باتوں کے علاوہ استغنا اور سیرت میں بھی یہ عالم تھا کہ باوجودیکہ میں تنخواہ سارے ان کے حوالے کر دیتا تھا اور کہہ دیتا تھا کہ مقررہ جیب خرچ کے علاوہ جس طرح چاہو خرچ کر دو مجھے کوئی اعتراض نہ ہوگا۔ مگر وہ میری اجازت کے بغیر ایک پیسہ بھی اس میں سے خرچ کرنا گناہ سمجھتی تھی۔ اور کہتی کہ جو اپنے ہاتھ سے دے گئے وہی خرچ کر دینی ہے۔

مرحومہ بڑی جہان نواز تھیں خود کسی کے ہاں جاتیں تو زیادہ خاطر تو منع پسند نہ کرتیں لیکن اگر کوئی ہمارے گھر میں آتا تو حتی الوسع جہان نوازی کا کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کرتیں۔

جن دنوں حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب امرتسر کے ہسپتال میں تعینات تھے۔ ان دنوں والدہ مرحومہ نے وہاں جا کر آنکھیں بنوائیں۔ حضرت میر صاحب مرحوم نے بڑی شفقت سے اپنے زیر اہتمام انڈیز سول سرجن صاحب سے آنکھیں بنوائیں۔ وہ سول سرجن صاحب آنکھیں بنانے میں خاص جہدات رکھتے تھے۔ چاروں طرف ان کی شہرت تھی۔ اور دور دور سے سینکڑوں لوگ آنکھیں بنوانے کے لئے آتے تھے۔ والدہ مرحومہ کو حضرت میر صاحب نے سیمانے ہسپتال میں جگہ دلوانے کے اپنے گھر میں کھا جہاں ہم دو ارٹھائی ہفتہ رہے۔ اور جہاں حضرت میر صاحب مرحوم کی بڑی بیوی اور میری بیوی مرحومہ نے والدہ مرحومہ کی بڑی خدمت کی۔

والدہ مرحومہ نے مرتے وقت میری بیوی مرحومہ کو علاوہ اور باتوں کے یہ وصیت کیا۔ کہ میرا یہ زیور اور نقدی اس طرح تقسیم کر دینا اور

ہر ہفتہ میری طرف سے کسی غریب کو کھانا کھلایا کرنا۔ چنانچہ مرحومہ نے اس کی پوری طرح تعمیل کی۔ اور جب تک زندہ رہیں ہر ہفتہ ایک آدمی کا کھانا کسی نہ کسی غریب کو دیتی رہیں۔ اور اگر کبھی کوئی ایسا آدمی نہ ملتا۔ تو اندازہ کر کے اس کی نقدی غربا میں تقسیم کر دیتیں۔

مرحومہ ایسی نیک طبع واقع ہوئی تھیں کہ کبھی کسی کا کینہ دل میں نہ رکھتیں۔ نہ کسی کی بدسلوکی کا بدلہ لینے کی کوشش کرتیں۔ اگر کوئی بھتیجہ بھانجا گستاخ کرتا اور میں جھٹا کہ میں اس سے بوجھوں گا۔ تو جھٹ مجھے منع کر دیتیں اور کہتیں کہ اللہ قائلے جاتا ہے ہے وہ سب کے اعمال دیکھتا ہے۔

میں جب ۱۹۶۷ء میں حج کو گیا۔ تو ۱۸ فروری کو جا کر ۱۸ اپریل کو واپس آیا۔ اس دو ماہ کے عرصہ میں وہ مسلسل اور زیادہ شدت سے معروض عبادت رہیں۔ اور ایک دن بھی گھر سے باہر نکلنا گوارا نہ کیا۔

غرض مرحومہ کے اخلاق حمیدہ اور عادات حسنة جہاں تک بیان کئے جائیں۔ وہ ایسی نیک طبیعت اور فرشتہ نسلت بنی تھیں کہ مجھے اس کی وجہ سے کبھی تکلیف نہیں ہوتی اور اس کی موجودگی میں ہمارا گھر ایک بہشت کا نمونہ بنا ہوا تھا۔ اللہ قائلے اس کی تربت پر اور اس کے ساتھیوں کی تربت پر جو بہشت مقبرہ میں چلے ہوئے ہیں ہزاروں ہزار رحمتیں اور برکتیں نازل کرے۔ اور ان کو اپنے قریب خاص میں جگہ سے آمین

وعدی خلافت وزی کے گنہگار نہ بنیں

جلسہ لائے میں شامل ہونے والے احباب نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا فرمان دربار۔ چندہ حفاظت مرکز میں لیا تھا۔ باقی احباب نے اخبار الفضل یکم جنوری ۱۹۷۹ء میں مختصر روڈ اد میں حضور کے فرمان کا لٹھ پڑا ہوگا۔ اپنے آقا کا فرمان سنکر وہ کون ایسا فادم ہوگا۔ جو لیکر کہتے ہوئے اپنے عمل سے یہ ثابت نہ کر دے۔ کہ واقعی حضور کے اس ارشاد نے اس کے دل پر پورا پورا اثر کیا ہے۔ امید ہے ایسے احباب جنہوں نے ابھی تک اپنے وعدے چندہ حفاظت مرکز کے پورے نہیں کئے جلد پورے کر کے وعدہ خلافت کے گناہ سے بچیں گے۔

اپنے فضل سے ایسے احباب کو وعدہ ایفا کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

(نظارت بیت المال)

آوازِ خلیق

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت مولانا محمد عبدالحق صاحب امرتسری

”چوہدری ظفر اللہ کے ہاتھوں وہ کارنامہ انجام پایا جس سے ان کا نام تاریخ پاکستان میں ہمیشہ زندہ رہے گا“ (نوائے وقت)

اسرار کی فتنہ انگیزی اور شورش پسندی کا ایک نہایت شرمناک پہلو وہ ہے۔ جو انہوں نے مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب کے تقریر کے حلاوت اختیار کیا ہے۔ حالانکہ جناب چوہدری کی سابقہ شاندار قومی اور ملکی خدمات سے واقفیت رکھنے والے جانتے ہیں کہ حکومت برطانیہ کے وقت میں آپ مسلمانوں کے حقوق کی حفاظت نہایت دیا تدارک اور طور پر کرنے والی ایک خاص شخصیت تھے۔ اور ہمیشہ آپ نے اس بارے میں اپنی غیر معمولی قابلیت کا ثبوت دیا یہی وجہ ہے کہ مسلمانوں کا ذمہ دار اور اعلیٰ طبقہ آپ کا شکر گزار ہے اور آپ کا بے حد مداح اور ہے آج ملت کش اسرار اس انسان کے خلاف شور مچا رہے ہیں۔ جس کی سیاسی قابلیت مسلم جس کی قومی اور ملکی خدمت قابل قدر ہے کا خلوص اور اعلیٰ کیرکٹر قابل نمونہ ہے۔ اپنی وجوہات کی بنا پر آپ کا تقریر اسرار کے لئے باعث رنج و دلال بن رہا ہے۔ ذیل میں چند ایسے اقتباسات پیش کئے جاتے ہیں جو ہمارے مندرجہ بالا دعوے کی تصدیق اور محترم چوہدری صاحب کی قابلیت کے شاہد ہیں برطانیہ کے عہد میں جو آپ نے مسلمانوں کی خدمات سرانجام دی ہیں ان کا بعد میں ذکر ہو گا۔ اس وقت پاکستان بننے کے وقت سے لے کر آج تک جو آپ نے اپنے ملک کی بہترین خدمت کی۔ اس کا ذکر کیا جاتا ہے۔ روزنامہ ذرا کے وقت ۲۴ مارچ ۱۹۶۵ء لکھتا ہے۔

وقت سے ہوتا ہے۔ جب قائد اعظم نے چاہا کہ آپ پنجاب باؤنڈری کمیشن کے سامنے مسلمانوں کے وکیل کی حیثیت سے پیش ہوں اور ظفر اللہ خاں نے خوداً یہ خدمت انجام دینے کی حاجی بھری جو از کمیشن کے ارکان کی حیثیت سے رج بنا کر بھٹائے گئے تھے وہ بالعموم تجربہ و صلاحیت آپ کے مقابلے میں طفلان کلمت سے زیادہ حیثیت نہ رکھتے تھے۔ لیکن قائد اعظم کی خواہش تھی کہ ظفر اللہ کمیشن کے سامنے ملت کیل کی حیثیت سے پیش ہوں۔ اس لئے آپ نے بلا تامل یہ کام اپنے ذمہ لیا اور اسے ایسی قابلیت سے انجام دیا کہ قائد اعظم نے خوش ہو کر آپ کو یورپین اور میں پاکستانی وفد کا قائد مقرر کر دیا۔ رخصت کشیدہ الفاظ اسرار کی اس بدترین کذب بیانی کا پروردار اور ہے جو وہ جناب چوہدری صاحب کے خلاف کر رہے ہیں ناقول و بادندری کمیشن کے سامنے جس طرح آپ نے ملت کی دکالت کا حق ادا کیا تھا۔ اس سے آپ کا نام پاکستان کے قابل احترام خادموں کی فہرست میں شامل ہو چکا تھا۔ ایک سیکس میں آپ کی مدد اور پورے زور تقریروں۔ میں الا قومی حلقے گونج اٹھے تو اس نام کے وزن اور اہمیت میں اور سمجھ اٹھا ہوا

یہ این۔ او میں غلطیوں کا تفسیر پیش تھا۔ چوہدری صاحب نے اس میں غیر معمولی دلچسپی لی اور ایسی موثر تقریریں کیں جن سے حالات کا پانسہ پلٹ گیا۔

عام ممالک میں ظفر اللہ کی اس تقریر سے انہیں ایک زبردست مقرر اور بطل سمجھا جانے لگا۔ چنانچہ جب آپ یورپین اور اجلاس ختم ہونے پر واپس آئے کے حازم کراچی ہوئے تو وہ میں قین دن کے لئے دمشق میں قیام کیا۔ تو حکومت دمشق کی جانب سے آپ کا شاندار استقبال کیا گیا۔ فضائی مستقر پر دمشق کے بڑے بڑے سرکاری افسروں کے علاوہ صدر جمہوریہ شام کے خاص نمائندے بھی

آپ کے استقبال کے لئے پہنچے اور آپ کو بصد تکریم اور اعزازات ہی محل میں لے جایا گیا۔ جہاں آپ نے صدر جمہوریہ سے ملاقات کی۔

دو دن بعد مفتی اعظم غلطیوں میں الجھنے نے آپ سے ملاقات کی۔ مفتی اعظم کی سویت پسندی روایتی شہرت۔ مفتی سے یورپین اور میں ظفر اللہ کی تقریروں کے ان جیسا انسان بھی اہم اثر تھا۔ کہ انہوں نے ملاقات کے وقت چوہدری صاحب کو ایک بیش قیمت تبریک ایک عطر کی شیشی اور ایک نفیس فاؤنٹین پن بطور تحفہ دیا۔

اس وقت ہی یورپین اور میں الجھنے اور میں آپ کی تقریر برقی۔ حاضرین اور طبیبان نے بے اختیار ہو کر ظفر اللہ خاں زندہ باد کے نعرے لگائے اور ہر شخص کہتا تھا ”رجل عبقری“ یہ شخص عظیم النظیر شخصیت کا مالک ہے

قائد اعظم مردم شناسی اور خدمت گزار کی میں دیرینہ شہرت رکھتے ہیں۔ وہی سر محمد ظفر اللہ خاں جو حکومت برطانیہ کے ایک پرزے کی حیثیت سے مسلم لیگ سے دور دور رہتے تھے۔ ملک و ملت کی شاندار خدمات انجام دیں۔ تو قائد اعظم انہیں حکومت پاکستان کے اس عہدے پر فائز کرنے پر تیار ہو گئے جو باعتبار منصب وزیر اعظم کے بعد سب سے اہم اور ذمہ دار عہدہ شمار ہوتا ہے۔ قائد اعظم نے چوہدری صاحب کو بلا تامل پاکستان کا وزیر خزانہ بنا دیا لیکن ابھی ظفر اللہ کے ہاتھوں وہ زبردست کارنامہ انجام پایا باقی تھا جس سے ان کا نام تاریخ پاکستان میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔

ہندوستان نے کشمیر کا تفسیر یورپین اور میں پیش کر دیا۔ چوہدری صاحب چوہدری پانچ۔ ۱۹۴۷ء کو آپ نے یورپین اور میں دیا بھر کے چوٹی کے ماخول کے سامنے اپنے ملک و ملت کی دکالت کرتے ہوئے مسلسل سارے پانچ گھنٹے تک تقریر کی۔ ظفر اللہ کی تقریر چھوٹے دل والی

اور حقائق سے لبریز تھی۔ سل سارے پانچ گھنٹے تک ایسی پرمغز سیاسی اور کرنا کھیل نہیں۔ جن میں ایک لفظ آپوں سے مقدمہ مار جانے اور اپنے ملک کی سبکی ہونے کا احتمال ہو۔ اس کو بجا طور پر تلوار کی دھار پر چلنا کہہ سکتے ہیں لیکن چوہدری صاحب نے یہ کام اس خوبی سے انجام دیا کہ لوگ جو ان وقت زندہ رہ گئے۔

یورپین اور میں تفسیر کشمیر کی بحث و حقیقت ایک دماغی جنگ تھی۔ پورے چار ماہ تک مباحثہ جاری رہا۔ ہندوستانی وفد کے ارکان بھاگے بھاگے پھرتے رہے مگر وہ شکست سے بچ سکے۔ ظفر اللہ نے انہیں چاروں شانے پوت گرایا۔ انہیں کیا اصل میں ہندوستان کو شکست ہوئی ظفر اللہ خاں کا وزیر خزانہ پاکستان مقرر ہونا بھی اس کی روشن دلیل ہے کہ مسلمان قوم کو ان فراموش نہیں اور وہ اپنے ابطال کی قدر کرنی جانتی ہے۔۔۔ چوہدری ظفر اللہ خاں آج پاکستان کی ان شخصیتوں میں شمار ہوتے ہیں جو اس وقت مقبول ترین ہیں۔ جن کا بچے دل سے احترام کیا جاتا ہے کشمیر کمیشن کا تو ظفر اللہ کا ایک ایسا کارنامہ ہے جسے مسلمان کبھی نہ بھولیں گے۔

(ہفت روزہ ذرا کے وقت ۲۴ مارچ ۱۹۶۵ء)

روزنامہ انقلاب لکھتا ہے۔

”چوہدری محمد ظفر اللہ خاں وہ شخص ہیں جنہوں نے پاکستان کو بین الاقوامی میدان میں ایک با اثر طاقت بنانے کے سلسلے میں ہر ذرہ واحد سے زیادہ کوششیں انجام دی ہیں۔ آج کل موصوف ایک سیکس میں قیام مقدرہ کی جنرل اسمبلی میں پاکستانی وفد کی قیادت کر رہے ہیں اور جنرل اسمبلی ان کی ہدایت اور باہمی تعاون کی ذاتی قویوں سے متفید ہو رہی ہے۔

اقوام متحدہ میں جب انہوں نے جنرل اور انڈونیشیا کے باشندوں کی حمایت کی تو ایسے الفاظ سے ہمیشہ پر مہینر کیا جو کسی کو ناگوار گذرے۔

ان کی ساری زندگی میں خواہ اس پر ایک قانون دلی سیاستدان۔ منتظم منصف یا مدبّر کی حیثیت سے نظر ڈالی جائے یا ایک وزیر کے طور پر ایک بنیادی کمیٹی یا جاتی جاتی ہے۔

ان کے متعلق کہا گیا ہے کہ وہ ایک مسلمان

بگاری بند میں شکات تین کروڑ روپے کا نقصان

سندھ اسمبلی میں وزیر امور عامہ کا اظہار

کراچی ۱۴ جنوری۔ سید میر محمد شاہ وزیر امور عامہ نے سندھ اسمبلی میں آج اس امر کا اظہار کیا کہ ۱۹۳۶ء سے ۱۹۳۷ء میں بگاری بند میں شکات پیدا ہونے سے تقریباً تین کروڑ روپے کا نقصان ہوا۔ آپ نے مزید فرمایا کہ حکومت نے اس معاملہ کی تحقیقات کرائی جس کی رپورٹ ایوان کے سامنے رکھی جائے گی۔ آج کے اجلاس میں سٹیٹس رپورٹ بارون نے منتخب ہونے کے بعد پہلی مرتبہ اجلاس میں شرکت کی اور حلف و خاوندی اٹھایا۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ جو عیز مسلم نادات کے دوران میں سندھوستان چلے گئے تھے وہ تازہ وطن قرار دیے جا چکے ہیں تا وقتیکہ وہ کسٹومز پر پوری سٹیٹس کنٹری سے اس امر کا سٹیٹس کنٹریٹیشن نہیں کریں۔ گذرہ پاکستان کے جائز مشہری ہیں۔ وہ تازہ وطن ہی رہیں گے۔

گولڈ کا نفرنس میں

مسٹر بیون کی تقریر

گولڈ کا نفرنس ۱۴ جنوری۔ آج کی کانفرنس میں مسٹر بیون نے یورپی ممالک کی موجودہ پوزیشن کے متعلق ایک تفصیلی بیان دیا اور انہوں نے بتایا کہ بیون کی آزادی کے آخری انتظامات تک برطانوی حکومت نے امیر اور میں انسوس (سکاٹ لینڈ) کے ساتھ ایک معاہدہ کیا اور انہیں سارا لینڈ کی خود مختار حکومت کا سربراہ تسلیم کیا۔

گذشتہ پچیس سال میں پہلے انتخابات

تاریخ ۱۴ جنوری (ریڈیو سے)۔ مہری پارلیمنٹ کے تازہ انتخابات کا امتیازی پہلو یہ ہے کہ گذشتہ پچیس سال میں پہلی مرتبہ ساری پارٹیوں نے اس میں حصہ لیا۔ دوسرا امتیاز پہلو یہ ہے کہ یہ پہلے عام انتخابات ہیں۔ جن کی مبادی پانچ سال ہوگی۔ انتخابات اس سے گذر گئے۔ پولیس اور وزیر اعظم سر پاش نے عوام سے گورننگ عفا اور وزیر اعظم سر پاش نے عوام سے وعدہ کیا تھا کہ ایک آزاد اور غیر جانبدار نظام انتخابات کرائے جائیں گے۔ (ب۔ ا۔ س)

امریکہ اور آسٹریلیا میں دوستی

سڈنی (ریڈیو سے)۔ آسٹریلیا کے وزیر خارجہ سٹریٹس نے کہا کہ امریکی سفیر کے ساتھ کچھ ایسی تجاویز پر بحث ہوئی۔ جن کا مقصد یہ ہے کہ تجارت اور جہاز رانی کے بارے میں دونوں ملکوں کے درمیان ایک دوستانہ سمجھوتہ ہو جائے آپ نے کہا کہ بین الاقوامی حالات کی مرکز بہت بحر اور قیاسوں سے بھر پور ہے۔ اس طرف سے کام لینا اور دوستی سے آسٹریلیا کی وابستگی پر زور دینے ہوئے آپ نے کہا کہ گولڈ کا نفرنس کا من و ملت کے وزرائے خارجہ کی کانفرنس اس رسمیت کی سطح پر ہے۔ مشرق بعید گورنر جیوز حاصل ہو رہی ہے۔

سرحدی تنازعہ کی سماعت ختم ہو گئی

ڈھاکہ ۱۴ جنوری۔ آج میں استعرائی سرحدی کمیشن کا اجلاس ایک گھنٹہ بعد کی نشست کے بعد پوزیشن ہو گیا۔ کمیشن کے چیئر مین لاڈل جٹس بیج نے اعلان کیا کہ ایک مہینہ کے عرصہ میں کمیشن کی رپورٹ سرحدی مملکتوں کو پیش کر دی جائے گی۔ آج کے سارے اجلاس کی کارروائی پاکستان کونسل مسٹر فیاض علی کی بحث میں صرف ہوئی۔ پاکستانی وکیل سردار نے کورس کی سرحد کے بارے میں پاکستانی موقف کی وضاحت کی۔ پاکستانی وکیل نے بتایا کہ ریڈ کلف ایوارڈ کے مطابق پاکستان نے زبردست اثبات سے کام لیا ہے یہ ایک حقیقت ہے کہ سلہٹ اور آسام کی حد بندی کرنے وقت سرحدی سولڈن کے تحت کام کرنے رہے اس حقیقت کو پاکستان کے لئے مزید نقصان میں تبدیلی ہونے نہیں دینا چاہیے۔

مشرقی پنجاب میں وبائی امراض

پلیگ طاعون وغیرہ کا وار داتیں
شندھ ۱۴ جنوری۔ ماہ نومبر ۱۹۳۶ء کے دوران میں مشرقی پنجاب میں بھڑکے بھڑکے اور انہماک ضلع سے پلیگ کی صرف ایک واردات کی اطلاع ملی۔ پلیگ کے متعلق دوسری اندازہ تداوی تداوی کے علاوہ ضلع انار اور محققہ اضلاع میں چوبیسوں کے ڈیسوں کو تلف کرنے کی مہم وسیع پیمانے پر جاری کی گئی۔ ماہ گذر کے دوران میں بھیک سے ۱۰ اموات ہوئیں۔ کل ۴۴ وارداتیں درج رجسٹر کی گئیں۔ فیروز پور، مویشیا پور اور انہماک کے اضلاع میں باضربیت ۲۶-۱-۸ وارداتیں۔ اور ۵-۱-۱ اموات کی اطلاع ملی۔ دبا زود علاقوں میں ۲۵-۲۸ ابتدائی اور ۸۲-۱۱ دوبارہ ٹیکے لگائے گئے۔

یو۔ پی کے سرکاری دفاتر میں مندی

لکھنؤ ۱۴ جنوری۔ یو۔ پی اسمبلی میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے پارلیمنٹری سیکریٹری نے بتایا کہ یو۔ پی کے تمام سرکاری دفاتروں میں مندی اور دیوانگاری رسم المخطرتی پر چلی۔ لیکن پھر مکمل طور پر مندی سے لایج ہونے میں وقت کی کمی ہے۔ عدالتوں میں بھی مندی اردو کی جگہ لے رہی ہے ایک اور سوال کا جواب دیتے ہوئے وزیر پولیس نے بتایا کہ مختلف اضلاع کی عدالتوں میں پولیس کی طرف سے کئے گئے ۲۲۵۰ مقدمے زیر سماعت ہوئے کیونکہ پولیس ملازموں کے خلاف ثبوت مہیا نہیں کر سکی۔

پاکستان سائنس کانگریس

لاہور ۱۴ جنوری۔ پاکستان سائنس کانگریس کا اجلاس مارچ کے وسط میں منعقد ہوگا۔ جس میں ڈاکٹر نذیر احمد صدارت کے فرائض سرانجام دیں گے۔

شاہ فاروق کی شادی کا قصہ

شہنشاہ ۱۴ جنوری۔ بولائی اڈہ (ایما) ۱۳ جنوری انوار متحدہ کے مہری ڈپٹی کمشنر کے ۲۲ سالہ اقتصاداتی مشیر جونا روڈ کو لہور سٹی امریکہ کی تعلیم یافتہ ہیں انہوں نے آج ایک بیان میں اس خبر پر تبصرہ کرتے سے انکار کر دیا کہ ان کی سابقہ منیجر ۱۹ سالہ نریجان صادق شاہ فاروق سے شادی کرنے والی تھی۔

کشمیری مہاجرین کی امداد

لاہور ۱۴ جنوری۔ سید مبارک علی بیگم زبیرہ شاہ اور دوسری خواتین درگروں کی محبت میں آج کشمیری مہاجرین کے گھروں میں گئے۔ جو احاطہ تیز ایساں میں مقیم ہیں۔ اور ان میں کپڑے وغیرہ تقسیم کئے۔ اس بد وقت امداد کا مہاجرین پر پورا خوشگوار اثر پڑا ہے۔

تنخواہ کمیشن کی سفارشات تسلیم کرو

کراچی ۱۴ جنوری۔ پاکستان آئین کے نامہ نگار نے لکھا ہے کہ کو میڈ کے کم تنخواہ پانے والے عملہ کی بیویوں نے حال ہی میں ایک اجلاس میں اس بحث میں حصہ لیا کہ بیویوں سے ان کے خاندانوں کی محبت میں کمی کیوں ہو رہی ہے۔ بحث میں آزادانہ دلائل دیئے گئے اور شہادتیں بھی پیش کی گئیں اور یہ قرار پایا کہ محبت میں کمی کی بڑی وجہ جنگ کے دوران میں قیاموں میں اضافہ اور مقابلہ آمدن میں قلیل اضافہ ہے۔ اس لئے متفقہ طور پر یہ طے پایا کہ تنفرتی شکل کی حکومت سے مطالبہ کیا جائے کہ وہ فی الفور تنخواہ کمیشن کی سفارشات کو قبول کرے اور حکومت نے ان سفارشات کو فی الفور جامد کر لیا۔ پہنچایا تو بیویاں اپنے خاندانوں پر یا سنبھال لگانے کے لئے کام میں تیار نہیں ہوں گی تاکہ وہ دیر سے دفتر پہنچیں۔

مری میں خوف اک آتشزدگی

لاہور ۱۴ جنوری۔ مری میں پاکستان کے سروے ڈیپارٹمنٹ کے صدر دفتر میں آج آگ لگ گئی جو چار گھنٹہ تک بجھائی بعض دستاویزوں اور دیگر اشیاء کو جلا کر خاکستر کر دیا۔ آگ لگنے کی اصل وجہ معلوم نہیں ہو سکی۔ (۱۴ جنوری)۔ واگہ کی سرحد پر دونوں مملکتوں میں جنسی تبادلہ ہو رہا ہے۔ ہندو باغیہ کی گزیریں اس میں نظر چند ماہ میں پاکستان کی منڈیوں میں کیلا نہیں آئے گا۔